



今天市区天气

晴间多云
西北风转西南风3-4级
18~25℃

明天市区天气

晴
南到西南风3-4级
19~27℃

后天市区天气

阴转小雨
西南风3-4级
21~27℃

今天晴间多云 市区最高温25℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)

今天晴间多云，西北风转西南风。明天多云转晴，南到西南风。后天多云间阴，北部地区局部有小阵雨，西南风为主。

烟台市气象台9月28日发布最新天气预报：

烟台市区，9月29日，晴间多云，西北风转西南风3-4级，最低气温18℃，最高气温25℃。

9月30日，晴，南到西南风3-4级，19~27℃。

10月1日，阴转小雨，西南风3-4级，

21~27℃。

烟台各市区，9月29日白天，晴间多云，西北风转西南风，沿海及内陆3-4级。最低气温，沿海18℃，内陆16℃；最高气温，沿海25℃，内陆27℃。

9月29日夜间到30日白天，多云转

晴，南到西南风，沿海及内陆3-4级，16~27℃。

9月30日夜间到10月1日白天，多云间阴，北部地区局部有小阵雨，西南风，沿海及内陆3-4级，17~28℃。



蓝天白云作幕，彩船摇曳在南山公园人工湖上，勾勒出别样诗意。王书成 摄

首届杨朔散文奖征稿启事

烟台是国家历史文化名城、中国现当代文学重镇，具有深厚的文学底蕴。20世纪以来，这里走出了杨振声、马少波、杨朔、峻青、曲波、萧平、王润滋、张炜、矫健等众多享誉文坛的作家，作品及精神鼓舞和影响了一代又一代人。

杨朔(1913年4月—1968年8月)，山东蓬莱(今烟台市蓬莱区)人，20世纪中期重要散文作家，被誉为“中国当代散文三大家之一”，代表作有《荔枝蜜》《茶花赋》《雪浪花》等，对当代散文发展产生了深远影响。

为深入贯彻落实习近平文化思想，充分发掘和弘扬烟台城市文化底蕴，推动国内散文创作和烟台文艺事业繁荣，吸引更多作家和文学爱好者关注并书写烟台，进一步提升烟台的美誉度和影响力，中国散文学会、山东省作家协会、中共烟台市委宣传部、烟台市文学艺术界联合会面向海内外开展杨朔散文奖评选活动，每两年一届。具体事项如下：

一、组织机构

指导单位：中国散文学会、山东省作家协会

主办单位：中共烟台市委宣传部、烟台市文学艺术界联合会

二、征稿时间

即日起至2026年1月2日(以寄出地邮戳为准)。

三、奖项设置

共设奖项14个：大奖(一般为散文集)1名，奖金10万元；散文集奖3名，奖金各2万元；单篇作品奖10名，奖金各1万元(以

上奖金均为税前)。

四、参评要求

1. 凡海内外作家、专家学者和文学爱好者均可投稿，可以由作者本人自荐，也可以由出版社、文学期刊社推荐，每个作者限投一件。

2. 参评作品须为规定期限内在中国大陆公开出版的汉语散文作品集或在中国(含港澳台)期刊公开发表的单篇散文作品，其中单篇散文作品篇幅4000—10000字，题材不限。

3. 为鼓励海内外作家和文学爱好者书写和宣传烟台，获奖作品中将包含1—3篇体现烟台人文风物、城市文化等元素的原創作品(未公开发表过)。

4. 首届参评作品期限为近两年内(即2024年1月1日至2025年12月31日)。

五、投稿方式

1. 参评者须提供参评作品一式5份(其中，散文集须至少有出版原件1份；单篇作品须有包括报刊封面及目录在内的发表原件1份)，与填好的“首届杨朔散文奖参评作品登记表”同时邮寄：山东省烟台市芝罘区毓璜顶西路33—12号，邮编：264000，联系人：李秀丽，电话：13792554071。请在邮件上注明“杨朔散文奖参评”字样。

2. 未公开发表的原创作品以电子版形式参评，收稿邮箱：zgysswj@126.com。所有参评作品登记表电子版也请发送以上邮箱。

3. 参评稿件一律不退，请留好资料。

六、颁奖时间

拟于2026年4月28日在烟台举办颁奖

作品名称		作者	
发表报刊		发表时间	
作品字数		真实姓名	
身份证号		联系电话	
通讯地址			
作品简介	(200字以内，可另附页)		
作者简介	(200字以内)		
推荐单位意见	盖章： 年 月 日		
是否同意征稿启事之各项约定。 (作者签字)			

奖大会，获奖者将受邀出席，并参加采风、讲座等系列活动。

七、其他事项

- 本活动不收取任何参评费用。
- 主办单位有权将获奖作品用于宣传推广、结集出版、传播展示等，不再另付稿酬，作者享有署名权。
- 本启事解释权归活动组委会。

烟台山社区举办非遗面塑体验活动

本报讯(YMG全媒体记者 吕金汇 通讯员 李佳格)近日，烟台山社区举办了“巧手捏面人，非遗共传承”主题体验活动，特邀专业非遗面塑传承人，带来一场别开生面的传统文化体验。

面塑老师展示了色彩斑斓的面团原料，讲述了面塑艺术千百年的历史传承与制作技巧。学员们从最基本的揉、捏、搓、捻学起，逐渐掌握了刻刀、剪刀等工具的使用方法。不一会儿，憨态可掬的生肖动物、寓意吉祥的寿桃福字、栩栩如生的花卉人物便渐次成形。

烟台山社区通过此次面塑体验活动，探索出了社组联动推动文化传承的新路径，拓宽了文化服务的供给渠道，更让非遗传承与社区养老实现创新融合。居民们在动手动脑的艺术创作中，锻炼了手眼协调能力，又在交流互动中拓宽了社交圈子，提升了生活质量，让银龄生活更加丰富多彩。

市残联举办关爱盲人志愿服务培训活动



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 牟村 王静雯 摄影报道)9月27日上午，“用心看世界，用爱传温暖”关爱盲人志愿服务培训活动开幕式在芝罘区举行，来自全市的50多名志愿者参加了开幕式。

培训现场，专业讲师详细讲解了导盲行走、上下楼梯、乘车出行等实用技巧，并强调了保护盲道的重要性。正大光明眼科医院的医生为志愿者们普及了眼健康知识。

培训中，志愿者们进行了蒙眼行走体验，亲身感受视障人士的出行困难。烟台市盲人协会主席朱清毅结合多年助残工作经验，讲述了无障碍环境建设的重要性。

在助残公益组织典型代表分享环节，全国道德模范提名奖获得者、山东省道德模范孔德娟用亲身经历诠释了“大爱无疆”的深刻内涵，她多年来从事助残公益事业的感人故事让现场观众深受感动。

此次培训是烟台市残联系列助残活动的重要组成部分，旨在提高全社会对视障群体的关注度，推动无障碍环境建设。接下来烟台将继续加强对助残工作的支持，推进无障碍环境建设，为残疾人融入社会创造更好条件。